



# “双创”助力幸福泰安

## ——泰安全力创建全国文明城市、志愿服务模范城市

### 大汶口工业园 文化盛宴过大年

◆2月23日，记者从泰安市宣传文化工作会议上了解到，泰安作为全国首批“志愿服务模范城”试点城市，今年年底中央有关部门将组织测评验收，而2017年将是泰安创建全国文明城市的决胜之年。这两项创建任务密切相关、相互促进，泰安市将对照标准加大投入，全力加快创建进程，打造幸福泰安黄金名片。



泰安市岱岳区徂徕镇党员志愿者服务队在发放创城宣传传单。(资料片)

在此基础上，泰安被确定为首批全国“志愿服务模范城”建设试点市，今年年底，中央有关部门将对试点市组织测评，达标后将命名首批“志愿服务模范城”。

深化拓展“四德工程”和文明创建工作，推动志愿服务发展……这些工作的开展都源于泰安人更高的目标——创建全国文明城市。全国文明城市是全国创建难度最大、影响力最广、含金量最多、表彰级别最高，且唯一以中央名义表彰命名的城市综合性荣誉称号(其它均是国务院或国家部委名义命名表彰的单项荣誉称号)。创建文明城市作为城市建设发展的综合性抓手，对于提高市民素质，改善生活环境，提升城市品位，推动社会发展具有重要意义。

2004年泰安市吹响了创建全国文明城市的号角，2008年成功创建省级文明城市，2014年成功创建全国文明城市提名城市，进入三年创建期，中央文明办每年组织测评一次，2017年将是泰安创建全国文明城市的决胜之年。根据测评标准，志愿服务作为一项重要内容、重要指标，权重越来越大，建成“志愿服务模范城”将为明年全国文明城市验收增添新砝码。

创建全国文明城市和创建全国“志愿服务模范城”是今年泰安市委、市政府的重点工作，这两项创建任务密切相关、相互促进。在泰安市宣传文化工作会议上泰安市委副书记李希信强调，各级各部门要切实增强紧迫感和责任感，继续弘扬创城精神，巩固长效机制，切实把“双创”工作做细做实，确保如期完成“双创”目标任务，加快推进富民强市、建设幸福泰安进程。

### 探索新办法助力创城迎评

自创建全国文明城市的号角吹响以来，全市各部门高度重视，将创城迎评工作放在心上、抓在手上，探索出一系列行之有效的创新工作办法。

泰安市教育局为做到精准发力、科学施策，对创城迎评工作实行了项目化管理、课题化操作，加大了督导检查力度，取得了显著成效。将创城迎评作为重中之重的工作项目予以管理，成立项目领导小组，设立创城项目办公室，抽调专门人员，组成项目班子，集中力量攻坚。项目化管理使创城迎评工作人员集中、精力集中、目标集中，为圆满完成年度测评任务提供了有力保障。为做好整理提报档案材料工作，创城工作组树立研究性思维，实行“课题化”操作，精准发力，科学施策，确定了“清、明、细”三字工作要诀。课题化操作模式起到了事半功倍的效果，大大提高了档案材料合格率和优秀率。加大督导检查力度，激发了各部门单位迎评工作的积极性，做到了全员参与、人人争先，浓厚创城迎评氛围，促进了各项工作的有效落实。

泰安市公安局将创城工作作为公安工作的重中之重，高标准部署，最严举措落实，确保取得最佳效果；高标准深化文明创建，实施“文明交通行动计划”、把好“护照关”、“出境关”、不断加大网络管理力度、加强路面巡查管控、加大基础设施建设以及开展文明志愿服务等；全面服务保障创城工作，以社会治安综合治理“夏季攻势”、“秋季攻势”等

专项活动为载体，营造和谐稳定平安的良好局面。泰安市规划局在创建全国文明城市工作中，加强领导、健全机制，建立创城工作组织保障体系；立足本职、发挥职能，积极投身创城工作；强化措施、狠抓落实，确保完成创城各项任务。

为保持创城成果，打好创城攻坚战，泰安市提出弘扬创城精神，提供强大创建动力。去年的创城迎评，全市累计挂账销号解决了8万多个问题，清理各类垃圾360多万吨，整治河道沟渠380公里，拆除违章建筑360多万平方米，整治露天烧烤453处等等，李希信认为，这么多重大难题的解决，除了领导重视，还得益于各级各部门各单位迎难而上、志在必得的进取精神，得益于各网格包保领导、各牵头单位和涉及到的村居社区勇于负责、敢打能胜的担当精神，得益于基层和一线的同志们任劳任怨、无私奉献的拼搏精神，得益于全市上下同心同德、众志成城的协作精神。这些宝贵的经验和精神应再梳理、再提炼，使之转化为全国文明城市创建工作强大的推动力。

与此同时，泰安市不断巩固长效机制，提高城市管理水平。重新整合了基层单位和部门资源，设立了泰安市城市管理综合执法办公室和泰安市城市管理局，理顺了市级、区级城市管理管辖范围和责任分工，推行了责权统一、科学精细、全面覆盖、运行顺畅的城市管理机制。

### 对照标准全力加快创建进程

泰安市委宣传部分副部长、市文明办主任张耀民介绍说，2016年“双创”工作的开展对于创城成功至关重要，因此，全市各级各部门各单位需严格对照“双创”测评标准，全力以赴，扎实推进。

全国文明城市创建主要包括10方面内容，包括落实中央文明委各项重点工作、长效常态的创建工作机制和八大环境建设即廉洁高效的政务环境、公平正义的法治环境、诚实守信的市场环境、健康向上的人文环境、有利于青少年健康成长的社会文化环境、舒适便利的生活环境、安全稳定的社会环境、可持续发展的生态环境。

根据创建志愿服务模范城市进度要求，今年4月，市县两级分别建成一批志愿服务基地，建立与全国联通的志愿服务信息管理系统；5月，各县市区分别成立志愿服务联合会，城市社区全部设立志愿服务站。

□记者 姜斌  
通讯员 李运庚 报道  
本报泰安讯 羊舞丰收岁，猴吟锦绣春。大汶口工业园和满庄镇新春春节期间，花灯闪烁、人潮涌动、笑语欢歌，呈现出一派祥和欢乐的节日气氛。

泰安大汶口工业园、满庄镇今年已是第8年举办花灯会了，2013年获得了“好客山东贺年会最长贺年晚奖”。为搞好今年的“好客山东休闲满庄”新春花灯会，大汶口工业园早在两个月前就开始安排部署，进入腊月后着手对花灯进行设计制作。花灯会于正月初一在锦绣家园广场拉开帷幕，灯会上展出了“指鹿为马”、“亡羊补牢”、“刻舟求剑”等成语故事灯；结合当地人文历史制作了“西汉名医一淳于意”灯、“明代重臣一萧大亨”等文化灯，还有介绍当地历史文物遗迹、民俗、特产的民俗灯；展示园区经济社会快速发展、蓬勃向上的成就灯；体现社会事业日新月异健康发展的佳绩灯等，各色花灯共计千余盏，展示区总长度近10华里。灯会期间邀请了山东梆子剧团、岱岳区艺术团送戏下乡，令广大戏迷群众一饱耳福，还吸引了众多民俗游戏、杂技、特色小吃前来助兴，为广大群众提供丰盛的文化大餐，让当地群众、企业职工以及泰城市民感受到了浓浓的年味，沉浸在欢乐、祥和的节日氛围之中。

大汶口工业园、满庄镇传统花灯会被誉为省内规模最大、最受群众欢迎喜爱和关注的民俗活动，被评为“好客山东休闲汇最佳乡镇”荣誉称号。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装大众客户端

□责任编辑 刘蓬基  
(0531) 851 93505

### 无理由退房

沪港通标的股：恒大地产 香港上市股票代码：3333



## 返乡置业优惠 最后一周

# 新品 113m<sup>2</sup>三室 大优惠

### 54-170m<sup>2</sup>湖景精装房 首付2万起 送家私高达6万元

## 三亚·海上帝景 即将荣耀开盘

首付2万 8888元/m<sup>2</sup>送精装 购房送20万家私券 热线 5885 777



**新春纳福健康生活**

绿植盆栽、品牌家私展、小丑表演、乐队表演、新春全家福，更有各种美食免费畅享！

活动时间：2月27日-28日



5885 999

项目地址：泰安市万官大街399号（长城路与万官大街交叉口西行1公里）  
看房路线：乘坐23路公交车 易初莲花——恒大城



本资料对项目规划、环境、交通、公共设施、各种产品图片及文字介绍，旨在提供相关信息，仅供参考，不意味本公司对此做出任何承诺。本资料相关内容如有更新，请以最新资料内容为准。泰房预(销)证(2011)043号 泰房预(销)证(2012)031号 泰房预(销)证(2012)043号 泰房预(销)证(2012)060号